

市教育局

创新举措筑牢校园「防火墙」

本报讯(记者 李雅萍) 校园安全直接关系到广大学生的健康成长...

市教育组织各学校认真落实《吕梁市教育系统消防安全集中除患攻坚大整治行动实施方案》...

其次组织全面排查治理,坚持问题导向,举一反三,督促指导各县(市、区)教育主管部门加大对学校消防安全隐患排查力度...

该局严格落实责任,建立健全中小学校、幼儿园消防安全责任制,落实学校书记校长(园长)安全工作第一责任人职责...

人员、宿舍管理员、电工、消防控制室值班操作人员等岗位的消防安全责任...

该局负责人表示,将进一步压实工作责任,细化整改措施,强化督导检查...

交口:创建文明县城 让城市更美好

本报讯(记者 王涛) 文明,是一座城市的最美音符,是一座城市的风骨和灵魂...

该县始终把创建省级文明城市作为“一把手”工程来抓。书记、县长任双组长,成立专项工作组、督导组 and 创文办...

落实机制。县级领导包联共建,书记、县长定期进行现场办公调度,县委每半月召开一次调度会...

全县上下牢固树立“一盘棋”思想,建立包抓共建和网格化管理工作机制。党政主要领导亲自督导检查...

题清单登记、整改、复查、销号机制,形成工作闭环,为创文工作凝聚起强大合力。

该县坚持“一把尺”标准,狠抓工作落实。严格按照《测评体系》要求的121项标准,拉网式全面摸排了全县27类154个实地考察点位现状...

在创建工作中,该县始终坚持问题导向、目标导向和结果导向,以“绣花”功夫加强城市精细化治理...

经过这两年的努力,交口县文明城市创建工作成效显著,一座充满活力、信仰坚定、崇德向善、文化厚重、和谐宜居的文明城市形象正在徐徐展开...



近日,离石区妇联联合区妇幼保健计划服务中心走进市区域南社区开展“健康吕梁、母亲行动”宣传及义诊活动。活动现场,工作人员与巾帼志愿者们向过往妇女群众发放宫颈癌和乳腺癌宣传单...

记者 冯海砚 摄

廉洁纪律是什么,违反廉洁纪律的行为有哪些?

《中国共产党纪律处分条例》第二编分则第八章是对违反廉洁纪律行为的处分规定。新修订的纪律处分条例第八章共28条,增写1条,修改18条。

廉洁纪律是党的各级组织和全体党员必须遵守的行为规则,是维护党的肌体健康、政治清明的保障。

违反廉洁纪律的行为,侵犯了职务行为的廉洁性以及公共财物管理制度。本章规定的违反廉洁纪律行为主要包括以下几类:违规为特定关系人谋利;实施可能影响公正执行公务行为;违规操办婚丧喜庆事宜;违规从事营利活动;违规离职后违规从业;违规谋利;对配偶、子女及其配偶违规从业行为拒不纠正;假公济私;挥霍公款;搞权色交易、钱色交易等。

新修订的纪律处分条例第八章共28条,增写1条,修改18条。一是充实对党员干部廉洁自律的总体要求。对党的二十大大党章修正案新增内容,在第九十四条增写“反对特权思想和特权现象”,引导党员干部牢记人民公仆的角色定位,为政清廉、不搞特权。二是细化对违反中央八项规定精神行为的处分条款。针对“四风”潜滋暗长、隐形变异,在第九十八条增写以讲课费、课题费、咨询费等名义变相送礼的处分条款;在第一百一十四条、第一百一十六条等条款充实对滥发福利、违规接待、未经批准租用借用办公用房,以及擅自举办创建示范活动、违反会议活动管理规定等行为的处分规定。三是完善对党员离职后违规从业行为的处分规定。将第一百零五条第一款关于党员离职后违规从业行为的适用对象,由原来的“党员领导干部”扩展到全体党员;新增第一百零六条,明确规定党员利用原职权或者职务上的影响,为亲属和其他特定关系人从事经营活动谋取利益的,以及利用原职权或者职务上的影响为他人谋取利益,本人的亲属和其他特定关系人收受对方财物的,视情节给予相应处分,进一步强化对党员的“全周期管理”。四是加强对领导干部亲友相关违规行为的规制。在第一百零四条充实对领导干部违规为亲友经营名贵特产类特殊资源提供帮助谋取利益的处分规定;在第一百零七条完善对亲属违规经商办企业行为拒不纠正的处分规定,促进党员领导干部廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家。

来源:中央纪委国家监委网站

提高意识 加强防护

儿童人腺病毒感染预防

疾控部门监测数据显示

人腺病毒感染近期波动上升

在0至10岁年龄段儿童青少年间较为高发

中国疾控中心发布“人腺病毒早知道”健康提示

人腺病毒是引起儿童急性呼吸道感染的重要病原体之一

由于型别众多,引起临床上不同的疾病表现,主要包括

- 急性呼吸道感染 眼结膜炎 胃肠道疾病 等

临床症状可表现为

- 发热 咽痛 咳嗽 等

与其他常见呼吸道病毒感染相比并无特异性 但个体差异较大

人腺病毒感染 目前无“特效”抗病毒药物或治疗方法

主要以对症、支持治疗为主

阿奇霉素等抗生素 对单纯的人腺病毒感染无效

有合并细菌感染的证据时 医生会根据孩子病情 考虑是否需要使用抗生素

把“特”选好

——我市推选乡村振兴文化特派员启示之二

冯海砚



我市首批乡村振兴文化特派员已经上岗。这些人在全市党史研究、文艺创作、非遗传承、文物研究、旅游发展、新闻宣传等宣传思想文化领域有着专业的技术特长,而且是文化领域内的优秀人才和热心人士。

这就不得不提到一个“选”的问题。选派什么人担任特派员,选择什么样特长的人才下去,这是全面推进乡村振兴、加快建设美丽幸福吕梁的迫切需要,也是人们对高品质多元化的文化需求的内在表达,更是推进

文旅融合,促进乡村振兴的时代需求。

首先选什么人是关键。要选各级各类优秀文化工作者具有志愿精神,甘愿深入乡村,服务乡村,为弘扬中华优秀传统文化、推进乡村全面振兴多做贡献者。

所以要在有文化志愿情怀的人中去选,看他们是不是有志愿精神和奉献精神,是不是愿意热心公益,回报乡梓。其次要让他们搞清楚自己要去农村做什么。是不是能做到指导并帮助乡村开展文化服

务供给、文化品牌打造、文化资源挖掘、文化阵地提升、文化产业帮扶、文化人才培养指导、文旅产业发展等工作。是不是能在推进文化助力乡村振兴,着力改变乡村面貌等方面出力出汗。

当然,选择谁去,选什么样的人去,把真正有文化特长的人派到哪个村子,还需要有关部门做好前期调研,让真正合适的人选择适合的农村,更好地发挥作用,实现互惠互促。

柳林县向精细化管理要高质量教育实效

实习记者 王卫斌

“自从孩子进入海亮教育联盛中学以来,不仅知识结构变了,学习能力强了,学习品质和综合素养都有了很大变化。”柳林县海亮教育联盛中学的学生家长薛淑梅说。

另一位学生家长刘瑞江接着话题说,“差异化教学、个性化学习、精细化管理和智能化服务,这就是我们家长看到的海亮教育联盛中学不一样的地方。”

古人说,“知屋漏者在宇下,知政失者在草野。”办好人民满意的教育,人民群众最有发言权。

海亮教育联盛中学是柳林县推动柳林联盛中学与海亮教育集团合作办好人民满意教育的新探索。海亮教育是国内知名的大型教育集团,联盛中学是柳林县省级示范高中,双方合作办学是强强联合,为柳林县高中教育高质量发展注入新活力、新动能。

2013年6月22日,柳林县人民政府与海亮教育集团学校综合管理服务项目正式签约,海亮集团负责人在签约仪式上表示,双方合作办学成为海亮集团在山西落地的第一个项目,同时也是全国范围内签约速度最快的一个,要把标志性项目打造成标杆性成果,将海亮集团的优质资源贡献柳林,辐射带动柳林教育均衡发展。

合作办学以来,海亮教育集团把最优的师资力量、最好的办学理念和管理团队带到柳林,打造教育合作办学典范和教育品牌。一年来,学校坚持“学会学习、善于生存、身心健康、和谐发展”的办学理念,增强文化建校、激活教育资源、创新育人模式,用优质教育资源浇灌着每位学生健康成长。

海亮教育联盛中学副校长廖彦科说,“海亮专家团队,多次入驻联盛中学赋能,把脉问诊,打破教师原有的认知框架和思维框

框,是种思想的突破。海亮清北朋辈导师,与联中学子年龄相仿,零距离沟通交流,是一种现身说法和正向激励。海亮鸿儒教研、海班会、双师课堂等数字产品的赋能,让管理更科学、教研更有效、课堂更高效。”

该校名师工作室负责人冯彦江介绍,“海亮教育和联盛中学合作办学之初就想通过‘生课堂’来提升我班的课堂效率,力推以‘学生为主体,课时目标清晰,课堂评价及时’为主要内容的课堂教学的提质工程。”

该校践行“培养学生关键能力,让每一个生命出彩”的教育理念,实施“绿色高分”质量管理机制,贯彻精细化“四会德育”管理模式,培养学生学会做人、学会学习、学会生活、学会管理的核心能力;通过“三享受”精品课程,让学生的核心素养得到全面发展。学生牛杰感触最深的是,“学习方法和学习策略的变化,相较于以前较为死板式的

刷题式学习,我们越来越强调自主学习合作学习以及探究性学习。”

办好人民满意教育,海亮联盛中学结合学校实际,提出了“人皆有才,人人成才,让每个生命出彩”的教育理念,努力构建以学生发展为核心的服务型校园,深化管理体制创新改革,推行制度管人、流程管事、文化引领的科学化、精细化管理。海亮教育专家校长衡宁介绍,“我最喜欢干的事情,是用理想的教育,实现教育的理想,做最真诚的教育,做最懂孩子的教育。来到柳林联盛中学,下一个三年规划,第一是建设一支队伍;第二是打造建设好一套体系;第三是打好三大战役;第四是培养四种能力。我相信也很期待,我们联中的全体老师,吕梁山上的英雄们,能吃苦能打仗的正义之士,一定会和我心手相牵,为联盛中学的再次腾飞共同努力。”